

5. Ü

11.12.20

1. a) $\sum_{n=21} \frac{(-1)^n}{\sqrt{n}}$ allgemeine Reihe

$$\frac{1}{\sqrt{n}} \downarrow 0$$

konvergiert mit Leibniz.

b. $\sum_{n=21} \sin(n)$

$$\sin(n) \rightarrow 0$$

Zusatz: $\{ \sin(n), n \in \mathbb{N} \}$ nicht in $(-\pi, \pi)$

c. $\sum_{n=21} \sqrt[n]{\frac{1}{n}}$

Reihe:

$$\sqrt[n]{\frac{1}{n}} = \frac{1}{\sqrt[n]{n}} \rightarrow 1$$

2. $\sum_{n \geq 1} \frac{1}{\sqrt{n(n^2+1)}} :$

$$\frac{1}{\sqrt{n(n^2+1)}} \leq \frac{1}{\sqrt{n \cdot n^2}} = \frac{1}{n^{3/2}}$$

geg. Sum. Reihe
mit $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^{3/2}}$

1. $\sum_{n \geq 1} \frac{1}{\sqrt[3]{n^2}}$ divergent :

$$\begin{array}{ccccccc}
 n: & 1 & 2 & \dots & 5 & 11 & 5 \dots 5 & 11 & 5 \\
 & \sqrt[3]{1^2} & \sqrt[3]{2^2} & \parallel & \sqrt[3]{5^2} & \sqrt[3]{11^2} & \parallel & \sqrt[3]{5^2} & \sqrt[3]{11^2} \\
 & \sqrt[3]{1} & \sqrt[3]{4} & \parallel & \sqrt[3]{25} & \sqrt[3]{121} & \parallel & \sqrt[3]{25} & \sqrt[3]{121}
 \end{array}$$

$$\begin{aligned}
 2. \quad & \underline{\sum_{n=1}^{\infty} |a_n b_n|} \\
 & = \sum_{n=1}^{\infty} |a_n| \cdot |b_n| \quad \text{Dreierregel, } \sum a_n \\
 & \geq \tau \cdot \sum_{n=1}^{\infty} |a_n| \\
 & \quad \quad \quad \underbrace{\hspace{10em}}_{\text{abs. Konv.}} \\
 & \geq \tau \cdot \sum_{n=1}^{\infty} |a_n| \\
 & = \underline{\tau^*} < \infty.
 \end{aligned}$$

Absolute Konv. notwendig:

$$a_n = b_n = \frac{(-1)^n}{\sqrt{n}} \rightarrow \text{n. a}$$

$\sum a_n, \sum b_n$ ~~Konv.~~ aber $\sum a_n b_n$ ~~Konv.~~

$$\sum a_n b_n = \sum \frac{1}{n} \rightarrow \text{divergent. } \checkmark$$

$$3. \sum_k a_k b_k$$

$$\text{Sei } b_k = \sum_{i \in \mathbb{N}} b_{k,i}$$

$$\text{Dann: } b_k = b_k - b_{k,i}$$

$$\sum_{n < k \leq m} a_k b_k = \sum_{\dots} a_k (b_k - b_{k,i})$$

$$= \sum_{\dots} a_k b_k - \sum_{\dots} a_k b_{k,i} \quad k \rightarrow k_n$$

$$= \sum_{n < k \leq m} a_k b_k - \sum_{n \leq k < m} a_k b_{k,i}$$

$$= a_m b_m - a_n b_n$$

$$+ \sum_{n < k < m} (a_k - a_{k+1}) b_k$$

4. Abel-Kriterium :

$$\sum a_n b_n \quad : \quad (a_n) \text{ monoton \& beschr.}$$

$$\sum b_n \text{ konvergt}$$

dann \uparrow konvergt.

Beweis : $a_n \geq a$:

$$\left| \sum_{n < k < m} a_n b_n \right| \leftarrow \text{erf. da CK.}$$

$$\leq \left| \underbrace{a_m b_m - a_{m-1} b_m}_{\text{Riem., da beschr.}} \right| + \sum_{n < k < m} (a_n - a_{n+1}) \cdot |b_n|$$

$$\leq \dots + M \cdot \sum_{n < k < m} \underbrace{(a_n - a_{n+1})}_{\substack{\uparrow \\ \text{erf. Monoton}}}$$

$$\leq \underbrace{(a_m b_m - a_{m-1} b_m)}_{\rightarrow 0} + M \cdot \underbrace{(a_n - a_{n+1})}_{\rightarrow 0}$$

5. $\sum a_n b_n$ $a_n \rightarrow 0$ wachst.

$\sum b_n$ beschränkt.

$\left| \sum_{n < k} a_n b_n \right|$ erfüllt OK.

$$\leq \left| a_m b_m - a_{m-1} b_{m-1} \right|$$

$$+ \sum_{n < k} (a_n - a_{n-1}) \cdot \underbrace{|b_n|}_{\text{in Beschränkt}}$$

$$\leq \dots + M \cdot \sum_{n < k} \underbrace{|a_n - a_{n-1}|}_{\text{Monot.}}$$

$$= \left| \sum (a_n - a_{n-1}) \right|$$

$$\leq \underbrace{|a_m b_m|}_{\text{NP}} + \underbrace{|a_{m-1} b_{m-1}|}_{\text{NP}} + M \cdot \underbrace{|a_m - a_{m-1}|}_{\text{NP}}$$

6. Real-Kriterien: (am besten verstanden!)

$$\sum a_n \text{ konvergiert}$$

Umkehrung:

$$\left(1 - \frac{1}{n}\right)^n$$

$$\frac{1 + 2n^2}{1 + n^2}$$

$$\sqrt{n}$$



erweitern & Ruppel'sche
Bsp.

reicht für den
Satz von Cauchy

7. Die Reihe ist zu betrachten

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{a_n}{n}$$

mit $(a_n) = (1, 1, -1, -1, 1, 1, -1, -1, \dots)$

Deinesatz:

$$a_n = \frac{1}{n} \downarrow 0$$

$$\sum_{k=1}^n a_k \text{ beschränkt:}$$

$$0 \leq \sum_{k=1}^n a_k \leq 2, \quad \text{Bsp.}$$

→ hier ist!

$$P_{12} \sum_{n \geq 1} \frac{(7+7n)^{7n}}{n^7}$$

Konvergenz für $(7+7n)^{7n} \leq 1$:

Dann:

$$\sum_{n \geq 1} \left| \frac{(7+7n)^{7n}}{n^7} \right| \leq \sum \frac{1}{n^7} < \infty$$

Für $(7+7n)^{7n} > 1$, also

$$\Leftrightarrow (7+7n) > 1$$

$$\Leftrightarrow (2n) > \frac{1}{7}$$

→ divergent, →

$$\frac{(7+7n)^{7n}}{n^7} \rightarrow 0.$$

$$Ans: R = \frac{1}{7}.$$

$$6. \sum_{n \in \mathbb{N}} r^{n^2}, \quad 0 < r < 1$$

Wendet $\sqrt[n]{a_n}$ die n :

$$\sqrt[n]{r^{n^2}} = (r \cdot r^n) \rightarrow 0.$$

$$R = \infty.$$

$$c. \sum \frac{n!}{n^n} z^n$$

Quotientenkrit:

$$\left| \frac{a_{n+1}}{a_n} \right| = \frac{(n+1)! (z)^{n+1}}{(n+1)^{n+1}} \cdot \frac{n^n}{n! (z)^n}$$

$$= \frac{n+1}{n+1} (z) \cdot \frac{n^n}{(n+1)^n}$$

$$= \left(\frac{n}{n+1} \right)^n (z)$$

$$= \left(\frac{n+1}{n} \right)^{-n} (z)$$

$$= \left(1 + \frac{1}{n} \right)^{-n} (z)$$

$$\rightarrow \frac{1}{e}$$

$$\rightarrow \frac{(z)}{e} < 1$$

$$(z) < e$$

$$R = e \quad \cdot \quad \text{D.M.}$$

$$(1 + \frac{1}{n})^n \rightarrow e$$